
Oppgave 1 
a. 

 

b. 

 

c. 

Fordi y-aksen er veldig forskjøvet i den første grafen, og den har ikke statistikk fra etter ekstrem 

fattigdom begynte å gå nedover.  

 

d. 

 

e. 

 

Oppgave 2 
a. 

 

b. 

Y-aksen viser antall mennesker som lever på mindre enn $1,25 per dag, målt i millioner. X-aksen viser 

årstallet. 

 

c. 

1 939 millioner mennesker levde under $1,25 om dagen i 1993. 

 

d. 

Δ𝑦 = 𝑦𝑓ø𝑟 − 𝑦𝑒𝑡𝑡𝑒𝑟 

Δ𝑦 = 1 926 − 836 

Δ𝑦 = 1 090 

Det var 1 090 færre mennesker som levde under $1,25 om dagen i 2015, sammenlignet med 1990. 

 

e. 

𝑝𝑟𝑜𝑠𝑒𝑛𝑡 =
𝑦𝑒𝑡𝑡𝑒𝑟 − 𝑦𝑓ø𝑟

𝑦𝑓ø𝑟
∗ 100 



𝑝𝑟𝑜𝑠𝑒𝑛𝑡 =
836 − 1926

1926
∗ 100 

𝑝𝑟𝑜𝑠𝑒𝑛𝑡 = −56,59% 

Den prosentvise nedgangen fra 1990 til 2015 er 56,59%. 

 

f. 

𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥 + 𝑏 

Finner først stigningstall 𝑚. 

𝑚 =
𝑦2 − 𝑦1

𝑥2 − 𝑥1
 

𝑚 =
1011 − 1939

21 − 3
 

𝑚 = −51,56 

Finner så konstantledd 𝑏. 

𝑏 = 𝑦1 − 𝑚 ∗ 𝑥1 

𝑏 = 1939 − 51,56 ∗ 3 

𝑏 = 2093,67 

Setter inn i 𝑓(𝑥) for 𝑚, 𝑏. 

𝑓(𝑥) = −51,56𝑥 + 2093,67 

i) 

𝑓(30) = −51,56 ∗ 30 + 2093,67 

𝑓(30) = 546,87 

I 2020 vil det være 546,87 millioner mennesker som lever i ekstrem fattigdom. 

 

ii) 

𝑓(𝑥) = −51,56𝑥 + 2093,67 = 0 

51,56𝑥 = 2093,67 

𝑥 =
2093,67

51,56
 

𝑥 = 40,61 

1990 + 40,61 = 2030,61 

2030,61 ~ 2030 

Ifølge funksjonen vil ekstrem fattigdom forsvinne i 2030. 



 

iii) 

 

g. 

 

h. 

 

 

Oppgave 3 
a. 

Hentet tall på verdensbefolkningen 06.09.2023. 

𝑥 = 𝑛 ∗ 0,01 

𝑥 =  8 058 889 095∗ ∗ 0,01 

𝑥 = 80 588 890 

𝑥 ~ 81 000 000 

1% av verdens befolkning blir omtrent 81 millioner mennesker. 

*hentet 06.09.23 

b. 

Hentet tall på verdensbefolkningen 06.09.2023 

𝑥 = 𝑛 ∗ 0,99 

𝑥 =  8 058 889 095 ∗ 0,99 

𝑥 = 7 978 300 204 

𝑥 ~ 8 000 000 000 

99% av verdens befolkning blir omtrent 8 milliarder mennesker. 

11 𝑎 

 

c. 

1,4 ∗ 4 068∗ = 5695 

Man ville ha tjent 5695 colombianske pesos i løpet av en dag. 

*hentet 06.09.23 

 

d.  



1,4 ∗ 10,71∗ = 15 

15

9
= 1,67 

Man ville ha tjent 15 norske kroner i løpet av en dag, noe som tilsvarer 1,67 kroner i timen. 

*hentet 06.09.23 

 

e. 

150

1,67
= 89,82 

89,82 ~ 83 

En colombiansk person ville måtte jobbet i 83 timer for å tjene like mye som en norsk ungdom. 

 

 

Oppgave 4 
a. 

𝑃(𝐴) =
ø𝑛𝑠𝑘𝑒𝑙𝑖𝑔𝑒 𝑢𝑡𝑓𝑎𝑙𝑙

𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒 𝑢𝑡𝑓𝑎𝑙𝑙
 

𝑃(𝐴) =
5 421 241

8 058 889 095
 

𝑃(𝐴) = 0,0006727 

𝑃(𝐴) = 0,067% 

Det er 0,067% sjanse for å bli født i Norge. 

 

b. 

𝑃(𝐵) =
51 512 766

8 058 889 095
 

𝑃(𝐵) = 0,006392 

𝑃(𝐵) = 0,64% 

Det er 0,064% sjanse for å bli født i Colombia. 

 

c. 

0,64%

0,067%
= 9,55 

Det er 9,55 ganger så stor sannsynlighet for å bli født i Colombia sammenlignet med Norge.  


